
 
 

 
 

Ata da Reunião dos Comitês: Gestor Local de Gestão de Pessoas e de 
Atenção Integral à Saúde de Magistrados e Servidores. 

 
 

LOCAL DATA INÍCIO FIM 
Sala de Reuniões da Presidência 22/04/2019, segunda-feira 9h15min 11h45min 

 

O Secretário de Gestão de Pessoas, Guilberth Marinho Garcês, expôs, na abertura dos 
trabalhos, que a apresentação tratará sobre a competência dos comitês, panorama da 
Secretaria de Gestão de Pessoas, algumas decisões e os próximos passos. 

 
Secretário da SGP apresentou conceitos de Governança Coorporativa, Gestão e 
Governança de Pessoas, além de apresentar apontamentos, o entendimento e a previsão 
legal do Tribunal de Contas da União, Conselho Nacional de Justiça e TSE sobre o 
assunto. 

 
Secretário da SGP apresentou a Portaria 211/2019, que instituiu o Comitê Gestor Local 
de Gestão de Pessoas, com a devida composição. Além dos resultados obtidos no 
Relatório Integrado do TCU de 2018. 

 
O Secretário da SGP apresentou o panorama e histórico do que fez a Secretaria de 
Gestão de Pessoas nos últimos 02 anos, destacando normativos de governança (Política 
de Gestão de Pessoas, Plano de Pessoas integrado ao Plano Diretrizes, IN de Gestão por 
Competência), além de apresentar o trabalho de gestão realizado dentro da secretaria 
2018 (EAD, Redesenho de processos, Levantamento das Ocupações Críticas, 
Regulamentações de Frequência, Férias, Remoção, etc.), afirmando que tudo será 
apresentado ao comitê em reuniões vindouras para discussão e validação. 

 
O Secretário da SGP apresentou, em seguida, a competência do Comitê de Atenção à 
Saúde de Magistrados e Servidores, mostrando que o aumento na incidência de doenças 
de magistrados e servidores forçou o CNJ a regulamentar a criação do Comitê Local. 

 
Secretário da SGP apresentou a composição do comitê exigida pela Resolução 
207/2015-CNJ, além dos resultados das pesquisas 04 pesquisas sobre saúde de 
magistrados e servidores realizadas pelo CNJ de 2015 a 2018. 

 
O Secretário da SGP iniciou a apresentação do que deveria ser decidido na reunião e 
quais os próximos passos dos Comitês. 

 
Após sugestão do Diretor Geral, André Menezes Mendes, restou aclamado, por 
unanimidade, que o Coordenador do Comitê Gestor Local de Gestão de Pessoas é o Juiz 
Dr. Paulo de Assis Ribeiro. 

 
Restou decidido que a SGP fará minuta para substituir a portaria revogada 290/2016 – 
TRE-MA, constando as competências, além de acrescentar 04 novos integrantes da 
equipe técnica (Secretário de Gestão de Pessoas, Coordenador de Educação e 
Desenvolvimento, Coordenador de Pessoas e Chefe da Seção de Desenvolvimento 



Organizacional) e prevendo que, além desses, os magistrados e servidores indicados 
pelas respectivas associações terão direito a voto. 

 
Restou decidido que a minuta de revisão do Plano Diretrizes 2019-2020 de competência 
da SGP será compartilhado por e-mail com os membros do comitê e os  mesmos 
poderão responder o e-mail sugerindo mudanças ou adicionar projetos até próxima 
sexta, dia 26/04/2019. 

 
Restou decidido que as atividades importantes da SGP e que devem ser de apreciadas 
pelo Comitê, tais como instituir Planejamento estratégico, Gestão de Riscos e 
Teletrabalho, serão tratados por demanda, com envio antecipado por email das minutas 
das regulamentações, para análise dos membros, antes de agendar a reunião de 
discussão de cada um dos temas. E, ainda, que o acompanhamento da implantação da 
Gestão por competência e da Plataforma do conhecimento EAD ficarão a cargo da 
equipe da SGP, que poderá ser chamada para tratar da evolução ou prestar quaisquer 
outros esclarecimentos. 

 
Restou decidido que será realizado novo Diagnóstico da Saúde dos Servidores, com 
possível parceria com uma Instituição de Ensino, após estudo do comitê e da equipe da 
Seção Médica do Tribunal. 

 
Restou decidido que haverá uma pesquisa, capitaneada pela SGP, com os Órgãos do 
Poder Judiciário da União, o Ministério Público Federal, o Tribunal de Contas da 
União, dentre outros, sediados no Maranhão, quanto a forma de assistência saúde 
adotada. 

 
Restou decidido que a SGP estudará a atual portaria 643/2016 – TRE-MA, que trata do 
comitê de atenção à saúde de magistrados e servidores, para saber a necessidade de 
reedição. 

 
Restou decidido que será criado um grupo de Whatssap para facilitar a comunicação 
com o Grupo, e, em outo momento, avaliar se há necessidade de criar um novo 
ambiente WEB, além do que já existe na página de governança de pessoas. 

 
Restou decidido que as reuniões do Comitê Gestor Local de Gestão de Pessoas serão 
mensais, e as três próximas foram marcadas: 27/05; 17/06; 22/07. 

 
Restou decidido que a próxima reunião do Comitê de Saúde será dia 20/05/2019. 

 
O Secretário de Gestão de Pessoas se comprometeu em compartilhar a apresentação e 
demais arquivo por email e pelo grupo de whatssap. 

 

 Outras manifestações:  
 
 

Dr. Douglas Lima da Guia – citou as iniciativas da Justiça Estadual do Maranhão que 
firmou parceria com a UFMA para a van da saúde, que leva médios aos interiores e com 
o corpo de bombeiros para a realização do curso de primeiros socorros. 



Dr. Paulo de Assis Ribeiro – consignou o elevado índice de suicídios de magistrados, 
ressaltando a necessidade de diagnóstico de sobre saúde mental. 

 
 

A reunião foi encerrada após não haver manifestações ou perguntas. 
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